
 

 

Niederalteich, 02.06.2025 
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte unserer Hortkinder, 
Sie erhalten heute die Auswertung unserer Elternbefragung 2024/25. Die Ergebnisse werden im Team be-
sprochen und mögliche Anpassungen gemeinsam erarbeitet. Zudem erhält unser Essensanbieter eine Rück-
meldung zum Punkt „Mittagessen“. Der Fragebogen mit Auswertung wird zusätzlich auf der Homepage 
veröffentlicht und an die Landesvolkshochschule weitergegeben. 
Bei der diesjährigen Elternbefragung hatten wir eine Beteiligung von 54,17% Vielen Dank an alle Eltern und 
Erziehungsberechtigten unserer Hortkinder, die sich die Zeit genommen haben, uns in unserer Entwicklung 
zu unterstützen. 
 
Ihr Hortteam 
 
I. Pädagogische Arbeit am Kind 
 

1. Beurteilen Sie unsere pädagogische Arbeit  

1.1 in der Freizeitgestaltung 

sehr gut 19 Stimmen /gut 6 Stimmen / befriedigend 1 Stimme 

  

1.2 in der Hausaufgabenbegleitung 

sehr gut 12 Stimmen / gut 8 Stimmen / befriedigend 3 Stimme / ausreichend 1 Stimme/ Enthaltung 
1 Stimme 

 

2. Macht Ihr Kind im Kinderhort positive Entwicklungsschritte? 

Ja 18 Stimmen / eher ja 7 Stimmen / eher ja und eher nein 1 Stimme  

 

3. Im Kinderhort … 

3.1 hat mein Kind genügend Zeit und Raum zum Spielen. 

stimme voll zu 17 Stimmen / stimme zu 7 Stimmen / teils/teils 1 Stimmen   

 

3.2 erlebt mein Kind Eigenbeteiligung und Mitbestimmung. 

stimme voll zu 14 Stimmen / stimme zu 10 Stimmen / teils/teils 2 Stimme   

 

3.3 wird mein Kind bei der Entwicklung seiner Selbständigkeit unterstützt.  

stimme voll zu 14 Stimmen / stimme zu 12 Stimmen  

 

3.4 erlebt sich mein Kind in einer Gemeinschaft und übt soziales Verhalten.  

stimme voll zu 12 Stimmen/ stimme zu 14 Stimmen   

 

3.5 bekommt mein Kind genügend Bewegung.  

stimme voll zu 14 Stimmen / stimme voll zu und stimme zu 1 Stimme/ stimme zu 9 Stimmen / 
teils/teils 1 Stimme 

 

 



 

 

4. Können Sie die Grundhaltung des pädagogischen Personals spüren, dass sich diese an den Stär-
ken und Fähigkeiten Ihres Kindes orientiert? 

Ja 16 Stimmen / eher ja 5 Stimmen / eher ja und eher nein 1 Stimme/ eher nein 3 Stimmen/ Enthal-
tung 1 Stimme 

 

II. Erziehungspartnerschaft 

 

1. Wie informiert fühlen Sie sich durch die Entwicklungsgespräche im Hort? 

sehr gut 16 Stimmen / gut 9 Stimmen / ausreichend 1 Stimme  

 

2. Wie gefällt Ihnen die Gestaltung der Entwicklungsgespräche? 

sehr gut 12 Stimmen / gut 12 Stimmen / ausreichend 1 Stimme/ Enthaltung 1 Stimme 

 

3. In Kooperation mit der Elternschule EULE finden immer wieder Elternabende bei uns oder an der 
Landvolkshochschule Niederalteich statt. Welche Themen für Vortragsabende wünschen Sie sich? 

• Sozialverhalten des Kindes verbessern 

• Kinder und Internet (Gefahren) 

• Eltern-Kind Veranstaltungen (z.B. Yoga) 

• Gewaltfreie Kommunikation 

• Kinderveranstaltungen (Basteln, Ernährung) 

• Umgang mit Konzentrationsschwäche bei Kindern 

• Lernen lernen Unterstützung bei Kindern 

• Entspannungstechniken bei Kindern 

• Bildungsorientierte Elternschaft 

• Umgang mit Medien 

• Kreativität fördern 

 

4. Wünschen sie sich zu Beginn des Hortjahres einen Informationselternabend durch die Leitung? 

Ja 11 Stimmen /nein 15 Stimmen  

 

 

III. Öffentlichkeitsarbeit 

 

1. Wie informiert fühlen Sie sich durch die Elternbriefe per E-Mail des Hortes? 

sehr gut 16 Stimmen / gut 8 Stimmen / ausreichend 2 Stimme 

 

2. Inwieweit nutzen Sie unsere Homepage, um sich über das Hortleben zu informieren? 

sehr gut 3 Stimmen / gut 14 Stimmen / ausreichend 2 Stimmen / wenig 6 Stimmen/ Enthaltung 1 
Stimme 



 

 

 

3. Wünschen sie sich im nächsten Hortjahr wieder einen Fotografen? 

Ja 17 Stimmen /nein 9 Stimme 

 

4. Waren sie zufrieden mit den Fotos? 

Ja 18 Stimmen/ nein 7 Stimmen/ Enthaltung 1 Stimmen 

 

5. Besteht Interesse an einer Elternbücherei? 

Ja 5 Stimmen /nein 21 Stimmen 

 

6. Wünschen sie sich mehr in den Hortalltag miteinbezogen zu werden? Einblick in die Portfolioar-
beit, Mitarbeiten bei Festen, mehr Informationen über ihr Kind…  

Ja 14 Stimmen /nein 12 Stimmen/ Enthaltung 1 Stimme 

 

 

IV. Allgemeine Befindlichkeit 

1. Geben Sie Ihr Kind täglich ohne Bedenken in den Kinderhort? 

Ja 23 Stimmen/ eher ja 3 Stimme   

 

 

2. Besucht Ihr Kind gerne den Hort? 

Ja 21 Stimmen / eher ja 4 Stimme / eher nein 1 Stimme 

 

 

V. Mittagessen 

 

1. Wie beurteilen Sie das Mittagessen im Hort? 

1.1 nahrhaft 

Ja 8 Stimmen / eher ja und eher nein 1 Stimmen/ eher ja 8 Stimmen / eher nein 7 Stimme / Enthal-
tung 2 Stimmen 

 

1.2 gesund 

Ja 5 Stimmen / eher ja und eher nein 1 Stimmen /eher ja 5 Stimmen / eher nein 13 Stimmen / Ent-
haltung 2 Stimmen 

 

1.3 abwechslungsreich 

ja 5 Stimmen / eher ja und eher nein 1 Stimmen/ eher ja 9 Stimmen / eher nein 8 Stimmen /         
nein 1 Stimme/ Enthaltung 2 Stimmen 

 



 

 

1.4 kindgerecht 

Ja 6 Stimmen / eher ja 11 Stimmen / eher nein 6 Stimmen / nein 1 Stimme/ Enthaltung 2 Stimme 

 

 

2. Wie schmeckt Ihrem Kind das Mittagessen? 

Sehr gut 3 Stimmen /sehr gut und gut 1 Stimme/ gut 11 Stimmen / gut und ausreichen 1 Stimme/ 
ausreichend 7 Stimmen / wenig 1 Stimme / Enthaltung 2 Stimmen 

 

3. Wie schätzen Sie das Preis-Leistungs-Verhältnis der Mittagsverpflegung ein? 

sehr gut 2 Stimmen / gut 8 Stimmen / befriedigend 11 Stimmen/ ausreichend 3 Stimmen / Enthal-
tung 2 Stimmen 

 

Wünsche und Anregungen: 

- Mittagessen gesünder 

- Elternabend vor der Einschulung 

- Mehr Ordnung bei der Hausaufgabe 

- Mehr Ausflüge 

- Mehr Updates über Aktuelles per E-Mail 

 


